

今天上午，“东博会”专家继续为市民免费鉴宝

# 有市民把赝品当成大漏 却把真迹放到一边让它发霉

昨天，在第三届东方工艺美术之都博览会（简称“东博会”）上，文物专家们现场坐镇免费鉴宝。现代快报记者注意到，市民送来的宝贝大多是赝品，当然也有人捡“漏”成功，一位市民花600元淘来的铁佛像，如今的市场价已经是几万元了。主办方提醒市民，今天上午，免费鉴宝活动继续。

现代快报记者 胡玉梅/文  
施向辉/摄



有人「淘宝」成功



有人「捡漏」失败

## 市民：这画都破烂发霉了

昨天上午11点左右，一个清瘦的小伙子送来了三幅画，乍看，每一幅画都破破烂烂的，有的一展开，就可以看到快要脱落的画轴，画面上长了一个个霉斑。

现代快报记者发现，当小伙子展开第二幅画的时候，所有鉴宝专

家的头都凑了过来，有的拿起放大镜仔细观看。之后，南京十竹斋拍卖有限公司副总经理陈永兆一脸遗憾：“你这幅画，怎么都发霉了呀，好东西哦。”细细看去，画面上，是绽放的梅花，但由于保管不是很好，上面已经长了很多霉斑。

## 专家：这可是“梅王”真迹

“你的这三幅作品，都是民国的书画家的作品，有的虽然名气不是很高，但也有收藏价值。”现场，鉴宝专家们劝小伙子，赶紧把这些画拿去好好装裱，它们都是真迹。

陈永兆说，第二幅画是民国时期女画家谈月色的作品。谈月色尤其擅长画梅，人称“梅王”。她作画

注重观察，画的梅花清雅自然，秀美俊逸，墨色层次分明，近疏远密，近实远虚，布局合理而错落有致，题款书法印文与画面相得益彰。

“这样的作品，不好好保管，真是可惜了。”听了专家们的评价，小伙子打算回家后，就把这些“宝贝”好好装裱起来。

## 市民：这是10年前买的“老古董”

昨天10点钟，鉴宝专家王伟、陈永兆、吴斌、杨志凌、肖兵等坐成一排，各路民间收藏爱好者们带着“宝贝”，也纷纷入场。他们有的把“宝贝”用纸包了一层又一层，有的还专门为“宝贝”精心制作了盛放的盒子。第一位民间收藏爱好

者，小心地从精心制作的木箱里取出一个庞大的瓶子。瓶子釉里红的底，上面爬着一条青龙。这件“宝贝”看起来很大气，收藏家也比较自豪，他觉得自己捡了个大漏，“这是我10年前，花了1000多块钱买来的，是个老古董。”

## 专家：这是只有10来年的现代工艺品

这件“宝贝”年龄有多大？专家们得出的结论是：这是一件现代工艺品，这个瓶子虽好看，但它的年龄估计只有10来岁。“青花釉里红在古代非常难烧，因为青花的火候和釉里红的火候很难掌握，要找到合适的临界点很难。但是，现在已经不是难事了，火候都靠电脑控制。”江苏省工艺美术馆

鉴定委员会首席鉴定专家王伟说，如果是件真古董，价值无可限量，但遗憾的是，这是一件工艺品。

王伟安慰收藏爱好者，“现实中，想要捡到‘漏’非常难。以前，我们也经常买到假的。玩收藏，起初都要交一些学费，渐渐的眼睛就毒了，就能买到真迹。”

## 友情提醒 今天上午 专家将继续免费鉴宝

昨天上午，汉服爱好者们表演了“祭天”“婚礼”等节目，今天，喜欢汉服的市民，还可以去参观，今天还有两场汉服表演，表演的是“节庆”和“授艺”。

另外，家有宝贝的市民要抓紧了，今天上午，还有半天的免费鉴宝。需要提醒的是：一定要把“宝贝”收藏好，小心被磕坏。

如果你对工艺美术作品情有独

钟，那么有福了，今天下午1:00~3:00，东博会现场将举行竞拍会，近百件作品参与竞拍。

昨天，现代快报记者在竞拍区抢先参观了竞拍作品。既有云锦大师金文的《真金九骏图》，刺绣大师徐霞的《长城》等，也有当下比较热门的朝鲜画。这次竞拍的朝鲜画中，《鸭绿江的风》《繁忙的季节》等等，看上去都很有特色。

## 相关新闻 80后女画家用化妆品画“萌兔”



老门东的金陵美术馆第二期艺术讲堂中，南京80后美女画家陈文的“萌兔子”很招人爱：简单的轮廓、有神的眼眸……竟是用化妆品画的——陈文将眼影、胭脂、闪粉等化妆品和颜料混合在了一起，看起来又潮又炫。她的作品一度引发争议，“一般女士都会喜欢，男士就感觉有些矫情”。

现代快报记者 余乐 文/摄



老夏谈得神采飞扬



“粉丝”吃得津津有味

# 老夏签售会 “粉丝”吃面条

他是一个“吃货”，点面条，有三不，不许放味精，不许放鸡精，不许放海鲜；开吃前先钻厨房探个究竟。他爱给面条店老板提意见，还把南京的面条变成了“地图”，结集出版。

他叫夏天，现代快报的资深记者，微博名叫“@老夏逛菜场”，他还给南京的面条编了一首好听的Rap《吃面条》。昨天是老夏的生日，这个生日会有点特别：老夏带着一家面条店的大厨，在凤凰书城现场下面条，一边品尝，一边签售。

现代快报记者 胡玉梅/文  
施向辉/摄

## 老夏进厨房，厨师有些慌

老夏用两年时间，走遍南京的大街小巷，就为品尝面条的味道。

作为资深吃货，老夏自己做面条就很有两手。“我这个人到面馆吃面，先到厨房。干啥？如果是老卤，这些老卤都是熬制了很多个小时的，装碗的时候，只要把老卤汤往碗里舀就行了。如果不是老卤，就会看到很多坛坛罐罐，里面装的都是添加剂。有时，我进面馆厨房，就看到厨房师傅把坛坛罐罐，慌张地藏起来。”

## 粉丝们签售会上吃面条

现场，“盼兮”组合也受到了面条控们的追捧，大家一致要求来一段。于是，盼兮组合现场清唱了一段“乖乖隆滴冬，韭菜炒大葱。碗儿里头辣油红彤彤，我见到面条就走不动……”大家听完，一阵喝彩，“原来南京话还能唱得这么时尚接地气。”

当然，大厨们的面条，面条控们自然是要品尝一番的。现场排起了一条“小龙”，一位面条控吃完后，跑到老夏跟前夸赞说，“这家面馆的面真好吃。”

## 加油好男儿

喜获成功时，要再接再厉别骄傲；遭遇挫折时，要奋发图强别气馁

## 苏州3位同班同学 被推荐读清华北大



昨天上午，苏州中学连续第5年举行公开选拔赛，邀请700多名家长学生，见证清华大学“新百年领军计划”和北京大学“中学校长实名推荐制”推荐生的角逐。最终，3名同班的理科男——过胤、顾显丰和黄司昊携手“出线”。

“如果拍一部《舌尖上的苏州》，你打算用什么美食展现苏州文化？”“钱学森的父亲是文史专家钱均夫，钱伟长的叔父是国学大师钱穆，请你谈谈对‘二代’现象的看法。”请围绕“单独夫妇可生育两孩”政策进行讨论……苏州中学校长张昕介绍，知识面广固然重要，但评委们更看重思维的深度和高度。最终，黄司昊获得北大自主招生的面试入场券，过胤和顾显丰则获得清华大学自主招生的面试资格。难得的是，3人不仅都是理科男，还是高一（1）班的同班同学。

现代快报记者 孙佳桦 文/摄

## 淮安的宗凡同学 爸爸妈妈在找你



家长供图

淮安市清浦中学高三学生宗凡，16日早上身着校服，骑着电动车去上学后至今未回，孩子的父母已经连续几天在外寻找，希望热心市民能提供更多线索。

“儿子宗凡有一米七的个头，留个小平头，穿着清浦中学的校服，骑电动车的时候外面会套个黑色外套，脚上穿着白色的回力球鞋。”父亲宗顺宾焦急地告诉记者，16日早上儿子还拿着牛奶去上学的，放学后也没回家。

自从孩子走丢，宗顺宾夫妻俩就一直在外找线索，孩子走丢后第三天，在离家不远的批发市场附近找到了儿子的电动车和书包，“就是人不知道去哪了。”宗顺宾夫妻俩为了找儿子已经几天没休息了，儿子走失这些天他们非常焦虑。如果您有相关线索，请拨打现代快报热线025-96060。

现代快报记者 季金晶